
Feldzeit:  14.09.2012 - 20.09.2012

Frage 1.1: Staatliche Beihilfen der EU an Fischer tragen zur Überfischung bei.
Basis

Stimme voll und ganz zu (1)

stimme eher zu (2)

stimme eher nicht zu (3)

stimme überhaupt nicht zu (4)

Ich weiß nicht/keine Angabe

Frage 1.2: Staatliche Beihilfen der EU sichern die wirtschaftliche Rentabilität der Fischereiindustrie.
Basis

Stimme voll und ganz zu (1)

stimme eher zu (2)

stimme eher nicht zu (3)

stimme überhaupt nicht zu (4)

Ich weiß nicht/keine Angabe

Frage 1.3: Durch staatliche Beihilfen der EU wird der Fisch im Supermarkt günstiger.
Basis

Stimme voll und ganz zu (1)

stimme eher zu (2)

stimme eher nicht zu (3)

stimme überhaupt nicht zu (4)

Ich weiß nicht/keine Angabe

Frage 2: Generell sind staatliche Beihilfen der EU unterteilt in Subventionen für Fischereibetriebe und für 
Maßnahmen, die die Fischbestände schützen und wieder aufbauen sollen, wie beispielsweise die Erhebung 
wissenschaftlicher Daten über Fischbestände oder die Bekämpfung illegaler Fischerei. Welche der beiden 
folgenden Aussagen kommt Ihrer Meinung am nächsten?

Basis
Maßnahmen für die Erhaltung und den Wiederaufbau von Fischbeständen sollten bei der Zahlung von Fischereisubventionen der 

EU oberste Priorität haben.

Beihilfen für Fischereibetriebe sollten bei der Zahlung von Fischereisubventionen der EU oberste Priorität haben.

Weiß nicht

Frage 3: Es gibt viele verschiedene Arten von Fangschiffen, die an verschiedenen Orten verschiedene Arten von 
Fisch fangen. Das Resultat ist, dass viele Fischbestände zur Neige gehen. Bewertungen der Flotten die-nen dazu, 
die Größe und das Fangvermögen der Fischereiflotten an die Menge von Fisch anzupassen, wel-che sicher 
gefangen werden kann. Welche der folgenden Aussagen kommt Ihrer Meinung am nächsten?

Basis
Subventionen an Fangschiffe sollten nur nach vorheriger Bewertung der jeweiligen Flotte vergeben werden, um sicherzustellen, 

dass auch genug Fisch für die konkrete Fischerei vorhanden ist.
Subventionen an Fangschiffe sollten immer vergeben werden, unabhängig davon, ob eine Bewertung der Flotte vorgenommen 

wurde.

Weiß nicht

Frage 4: Derzeit können Fischer Beihilfen der EU erhalten, auch wenn sie gegen Rechtsvorschriften der Fischerei 
verstoßen. Inwieweit stimmen Sie der folgenden Aussage zu bzw. nicht zu? Fischer, die gegen die europäischen 
Regeln der Fischerei verstoßen, sollten keine Unterstützung durch staatliche Beihilfen der EU erhalten.

Basis

Stimme voll und ganz zu (1)

Stimme eher zu (2)

Stimme eher nicht zu (3)

Stimme überhaupt nicht zu (4)

Ich weiß nicht



EUROPÄISCHE UNION

Männlich Weiblich 18-24 25-34 35-44 45-54 55+

% % % % % % % %

Frage 1.1

13% 16% 11% 13% 11% 14% 14% 14%

31% 33% 29% 34% 34% 32% 30% 28%

28% 27% 29% 29% 26% 26% 28% 31%

8% 9% 7% 5% 7% 8% 8% 10%

20% 14% 25% 19% 22% 21% 20% 18%

Frage 1.2

10% 11% 10% 9% 10% 10% 10% 11%

45% 46% 45% 47% 47% 42% 45% 46%

21% 23% 18% 21% 17% 22% 21% 21%

8% 9% 6% 6% 7% 9% 8% 7%

16% 12% 21% 17% 19% 17% 16% 15%

Frage 1.3

7% 8% 6% 9% 8% 7% 8% 6%

28% 29% 28% 34% 30% 27% 26% 27%

28% 30% 26% 25% 27% 29% 30% 29%

19% 20% 17% 13% 15% 19% 20% 21%

18% 13% 22% 20% 20% 18% 17% 17%

Frage 2

68% 75% 61% 62% 64% 66% 67% 73%

14% 12% 17% 19% 15% 15% 14% 13%

18% 13% 22% 19% 21% 19% 19% 14%

Frage 3

76% 80% 72% 71% 73% 75% 76% 79%

11% 10% 11% 14% 12% 10% 11% 10%

13% 9% 17% 14% 15% 15% 13% 11%

Frage 4

49% 53% 46% 42% 47% 50% 51% 50%

31% 29% 33% 37% 31% 29% 29% 32%

8% 7% 8% 9% 8% 10% 7% 7%

5% 6% 5% 5% 5% 4% 5% 5%

7% 6% 9% 7% 8% 7% 8% 6%

Total

Geschlecht Alter



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

N % N % N % % % % % %

Frage 1.1

92 181 193 155 381

118 12% 72 15% 46 9% 9% 12% 15% 10% 12%

302 30% 169 35% 133 26% 29% 31% 31% 35% 28%

324 32% 146 30% 178 35% 36% 30% 31% 29% 34%

62 6% 35 7% 27 5% 4% 8% 3% 6% 7%

196 20% 67 14% 129 25% 22% 18% 20% 21% 19%

Frage 1.2

83 8% 47 10% 36 7% 10% 8% 9% 6% 9%

490 49% 235 48% 255 50% 54% 46% 44% 50% 51%

209 21% 110 22% 99 19% 23% 27% 17% 21% 20%

65 6% 42 9% 23 4% 3% 6% 11% 6% 6%

155 15% 55 11% 100 19% 10% 14% 20% 17% 15%

Frage 1.3

69 7% 37 8% 32 6% 9% 7% 8% 8% 5%

361 36% 175 36% 186 36% 45% 35% 30% 37% 37%

260 26% 138 28% 122 24% 23% 27% 27% 26% 25%

145 14% 79 16% 66 13% 11% 15% 17% 13% 15%

167 17% 60 12% 107 21% 13% 16% 18% 16% 18%

Frage 2

540 54% 299 61% 241 47% 58% 53% 50% 51% 56%

233 23% 103 21% 130 25% 25% 22% 22% 27% 23%

229 23% 87 18% 142 28% 17% 25% 28% 22% 21%

Frage 3

788 79% 392 80% 396 77% 78% 77% 75% 84% 80%

119 12% 57 12% 62 12% 18% 14% 10% 8% 12%

95 9% 40 8% 55 11% 3% 9% 15% 8% 9%

Frage 4

429 43% 237 48% 192 37% 41% 46% 46% 40% 41%

387 39% 173 35% 214 42% 36% 36% 33% 39% 43%

95 9% 46 9% 49 10% 18% 9% 9% 10% 7%

20 2% 13 3% 7 1% 2% 2% 2% 2% 2%

71 7% 20 4% 51 10% 2% 7% 10% 9% 6%

ITALIEN

Total

Geschlecht Alter

Männlich Weiblich

A B

1002 489 513

1002 489 513

1002 489 513

1002 489 513

1002 489 513

1002 489 513



Abruzzo Basilicata Calabria Campania
Emilia-

Romagna

Friuli-
Venezia 
Giulia

Lazio Liguria Lombardia Marche Molise

% % % % % % % % % % %

Frage 1.1

20 9 25 81 75 22 112 25 159 24 5

15% 11% 8% 11% 12% 9% 13% 8% 13% 21% 0%

35% 44% 40% 27% 37% 18% 28% 24% 30% 21% 40%

40% 22% 28% 37% 24% 45% 35% 24% 32% 33% 40%

0% 0% 16% 6% 3% 0% 10% 4% 5% 4% 0%

10% 22% 8% 19% 24% 27% 15% 40% 20% 21% 20%

Frage 1.2

0% 33% 0% 12% 5% 5% 4% 16% 6% 4% 0%

60% 33% 52% 56% 41% 68% 52% 32% 51% 58% 60%

20% 11% 36% 16% 29% 9% 18% 28% 21% 13% 20%

10% 11% 8% 2% 7% 5% 13% 4% 7% 13% 0%

10% 11% 4% 14% 17% 14% 13% 20% 14% 13% 20%

Frage 1.3

5% 33% 12% 7% 4% 9% 1% 12% 5% 4% 0%

40% 33% 36% 37% 29% 41% 35% 12% 36% 33% 80%

35% 22% 36% 23% 31% 23% 30% 32% 21% 21% 20%

10% 0% 12% 12% 13% 14% 18% 20% 18% 25% 0%

10% 11% 4% 20% 23% 14% 16% 24% 21% 17% 0%

Frage 2

70% 78% 44% 42% 56% 55% 50% 56% 58% 58% 60%

15% 0% 36% 32% 20% 32% 24% 24% 19% 13% 40%

15% 22% 20% 26% 24% 14% 26% 20% 23% 29% 0%

Frage 3

70% 78% 64% 72% 83% 86% 79% 80% 82% 83% 80%

20% 11% 32% 19% 8% 14% 9% 12% 8% 4% 20%

10% 11% 4% 10% 9% 0% 12% 8% 11% 13% 0%

Frage 4

30% 56% 44% 30% 52% 59% 46% 36% 43% 58% 20%

55% 22% 44% 49% 29% 23% 36% 48% 37% 29% 40%

10% 22% 12% 9% 9% 9% 4% 0% 9% 8% 40%

5% 0% 0% 2% 1% 5% 4% 0% 3% 0% 0%

0% 0% 0% 10% 8% 5% 11% 16% 8% 4% 0%

ITALIEN
Region



Piemonte Puglia Sardegna Sicilia Toscana
Trentino-

Alto Adige
Umbria

Valle 
dAosta

Veneto

% % % % % % % % %

Frage 1.1

80 82 30 102 45 10 13 1 82

9% 16% 10% 17% 7% 0% 0% 0% 10%

33% 29% 23% 31% 31% 20% 38% 100% 29%

24% 40% 53% 28% 20% 70% 31% 0% 32%

5% 9% 3% 7% 9% 0% 0% 0% 9%

30% 6% 10% 17% 33% 10% 31% 0% 21%

Frage 1.2

6% 17% 17% 13% 4% 0% 0% 0% 9%

41% 54% 47% 41% 49% 80% 31% 100% 48%

24% 20% 17% 26% 18% 10% 38% 0% 15%

6% 4% 3% 5% 2% 0% 8% 0% 7%

23% 6% 17% 15% 27% 10% 23% 0% 22%

Frage 1.3

6% 13% 13% 8% 2% 0% 0% 0% 11%

36% 46% 37% 42% 24% 20% 31% 0% 38%

18% 24% 23% 25% 40% 30% 23% 100% 28%

16% 11% 10% 14% 4% 30% 31% 0% 12%

24% 5% 17% 12% 29% 20% 15% 0% 11%

Frage 2

55% 57% 53% 45% 53% 80% 77% 100% 55%

16% 32% 20% 32% 18% 10% 23% 0% 18%

29% 11% 27% 23% 29% 10% 0% 0% 27%

Frage 3

80% 85% 73% 73% 78% 80% 77% 100% 79%

5% 11% 17% 20% 11% 20% 15% 0% 10%

15% 4% 10% 8% 11% 0% 8% 0% 11%

Frage 4

40% 49% 40% 33% 49% 60% 31% 100% 44%

39% 38% 30% 48% 27% 10% 62% 0% 43%

13% 7% 10% 12% 18% 20% 8% 0% 9%

3% 1% 3% 1% 0% 10% 0% 0% 1%

6% 5% 17% 6% 7% 0% 0% 0% 4%

ITALIEN



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

N % N % N % % % % % %

Frage 1.1

150 190 198 184 279

112 11% 67 14% 45 9% 12% 11% 10% 11% 12%

258 26% 115 24% 143 27% 33% 33% 28% 24% 16%

358 36% 172 36% 186 36% 39% 29% 28% 38% 43%

100 10% 61 13% 39 7% 6% 8% 11% 8% 14%

173 17% 64 13% 109 21% 10% 19% 23% 19% 15%

Frage 1.2

169 17% 83 17% 86 16% 17% 16% 15% 17% 19%

516 52% 237 49% 279 53% 53% 56% 51% 49% 50%

151 15% 86 18% 65 12% 17% 12% 16% 16% 15%

37 4% 24 5% 13 2% 3% 2% 5% 5% 4%

128 13% 49 10% 79 15% 11% 14% 15% 13% 12%

Frage 1.3

91 9% 43 9% 48 9% 11% 12% 10% 9% 6%

308 31% 131 27% 177 34% 36% 30% 27% 31% 31%

282 28% 147 31% 135 26% 25% 28% 28% 30% 29%

175 17% 98 20% 77 15% 17% 14% 19% 16% 21%

145 14% 60 13% 85 16% 11% 17% 17% 15% 13%

Frage 2

746 75% 374 78% 372 71% 72% 72% 72% 77% 78%

108 11% 44 9% 64 12% 14% 14% 11% 8% 9%

147 15% 61 13% 86 16% 14% 14% 18% 16% 13%

Frage 3

734 73% 368 77% 366 70% 73% 72% 73% 73% 75%

145 14% 62 13% 83 16% 19% 15% 11% 14% 15%

122 12% 49 10% 73 14% 9% 13% 16% 14% 10%

Frage 4

434 43% 220 46% 214 41% 43% 45% 38% 50% 42%

371 37% 174 36% 197 38% 38% 37% 40% 33% 37%

83 8% 27 6% 56 11% 8% 7% 12% 5% 9%

45 5% 27 6% 18 3% 5% 4% 4% 5% 5%

68 7% 31 6% 37 7% 7% 7% 7% 7% 6%

POLEN

Total

Geschlecht Alter

Männlich Weiblich

A B

1001 479 522

1001 479 522

1001 479 522

1001 479 522

1001 479 522

1001 479 522



Dolno-
slaskie

Kujaw-
skopo-
morskie

Lodzkie Lubelskie Lubuskie
Malopol-

skie
Mazo-
wieckie

Opolskie
Podkar-
packie

Podlaskie Pomorskie

% % % % % % % % % % %

Frage 1.1

77 55 69 58 26 87 135 27 56 31 53

16% 13% 13% 9% 4% 7% 13% 22% 9% 3% 8%

27% 22% 30% 33% 27% 23% 22% 15% 36% 26% 23%

38% 35% 26% 47% 35% 30% 40% 33% 32% 45% 38%

8% 9% 9% 3% 15% 9% 10% 11% 9% 6% 17%

12% 22% 22% 9% 19% 31% 15% 19% 14% 19% 15%

Frage 1.2

18% 22% 16% 12% 19% 14% 13% 22% 14% 16% 21%

52% 56% 49% 55% 46% 41% 56% 56% 55% 52% 47%

14% 7% 16% 22% 12% 15% 16% 11% 11% 13% 21%

4% 4% 3% 2% 4% 7% 4% 0% 5% 3% 2%

12% 11% 16% 9% 19% 23% 12% 11% 14% 16% 9%

Frage 1.3

12% 7% 10% 5% 8% 5% 10% 11% 9% 10% 8%

34% 27% 32% 33% 31% 30% 30% 15% 34% 45% 25%

23% 35% 29% 28% 31% 23% 27% 44% 21% 23% 25%

22% 13% 16% 22% 15% 18% 19% 22% 18% 13% 25%

9% 18% 13% 12% 15% 24% 15% 7% 18% 10% 19%

Frage 2

71% 76% 81% 62% 77% 69% 78% 78% 64% 71% 77%

14% 4% 3% 19% 12% 11% 10% 19% 18% 13% 11%

14% 20% 16% 19% 12% 20% 12% 4% 18% 16% 11%

Frage 3

74% 82% 71% 66% 69% 70% 79% 74% 75% 52% 70%

21% 5% 10% 21% 19% 8% 11% 19% 13% 32% 19%

5% 13% 19% 14% 12% 22% 10% 7% 13% 16% 11%

Frage 4

36% 49% 52% 34% 38% 41% 43% 44% 54% 45% 45%

44% 38% 32% 53% 27% 32% 38% 30% 27% 32% 34%

9% 2% 3% 3% 15% 13% 13% 7% 11% 13% 8%

4% 2% 4% 5% 15% 6% 2% 15% 4% 3% 2%

6% 9% 9% 3% 4% 8% 4% 4% 5% 6% 11%

POLEN
Region



Slaskie
Swieto-
krzyskie

Warmin-
skoma-
zurskie

Weilko-
polskie

Zach-odnio-
pomorskie

% % % % %

Frage 1.1

123 33 37 89 45

12% 6% 16% 10% 16%

25% 27% 30% 27% 20%

36% 39% 27% 38% 31%

9% 18% 8% 9% 18%

18% 9% 19% 16% 16%

Frage 1.2

20% 18% 27% 15% 18%

55% 45% 43% 60% 38%

10% 24% 8% 17% 29%

4% 3% 5% 1% 4%

11% 9% 16% 8% 11%

Frage 1.3

9% 9% 19% 8% 13%

36% 15% 38% 30% 27%

27% 42% 24% 37% 27%

15% 15% 8% 15% 20%

14% 18% 11% 10% 13%

Frage 2

75% 76% 76% 79% 82%

15% 6% 8% 4% 7%

11% 18% 16% 17% 11%

Frage 3

74% 76% 62% 79% 78%

15% 18% 16% 12% 13%

11% 6% 22% 9% 9%

Frage 4

45% 58% 32% 36% 47%

39% 27% 41% 43% 36%

3% 6% 8% 10% 11%

3% 6% 3% 7% 4%

10% 3% 16% 4% 2%

POLEN



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

N % N % N % % % % % %

Frage 1.1

115 213 197 155 323

95 9% 52 11% 43 8% 12% 10% 11% 5% 9%

287 29% 156 32% 131 26% 29% 31% 26% 25% 30%

330 33% 156 32% 174 34% 37% 29% 30% 33% 36%

145 14% 85 17% 60 12% 8% 14% 19% 17% 13%

146 15% 44 9% 102 20% 14% 16% 13% 19% 12%

Frage 1.2

110 11% 49 10% 61 12% 9% 10% 11% 10% 12%

487 49% 251 51% 236 46% 43% 47% 43% 52% 54%

214 21% 111 23% 103 20% 26% 20% 27% 18% 19%

77 8% 42 9% 35 7% 9% 10% 9% 6% 6%

115 11% 40 8% 75 15% 14% 13% 10% 13% 10%

Frage 1.3

71 7% 36 7% 35 7% 7% 8% 7% 6% 7%

268 27% 137 28% 131 26% 31% 25% 22% 26% 29%

289 29% 153 31% 136 27% 24% 26% 34% 32% 28%

230 23% 116 24% 114 22% 17% 24% 25% 23% 24%

145 14% 51 10% 94 18% 21% 17% 13% 13% 12%

Frage 2

730 73% 392 80% 338 66% 66% 68% 70% 70% 81%

138 14% 54 11% 84 16% 16% 14% 20% 14% 9%

135 13% 47 10% 88 17% 18% 18% 10% 16% 10%

Frage 3

799 80% 411 83% 388 76% 79% 78% 82% 77% 81%

112 11% 55 11% 57 11% 13% 11% 12% 14% 9%

92 9% 27 5% 65 13% 8% 11% 7% 9% 10%

Frage 4

451 45% 237 48% 214 42% 34% 45% 49% 43% 47%

251 25% 120 24% 131 26% 35% 22% 18% 28% 27%

123 12% 58 12% 65 13% 10% 12% 17% 10% 11%

130 13% 62 13% 68 13% 18% 16% 11% 13% 11%

48 5% 16 3% 32 6% 3% 6% 5% 6% 4%

SPANIEN

Total

Geschlecht

A B

Alter

Männlich Weiblich

1003 493 510

1003 493 510

1003 493 510

1003 493 510

1003 493 510

1003 493 510



Andalucía Aragón Asturias
Baleares 

Islas
Canarias 

Islas
Cantabria

Castilla La 
Mancha

Castilla y 
León

Cataluña Ceuta
Com. 

Madrid

% % % % % % % % % % %

Frage 1.1

157 28 34 13 36 17 35 64 162 1 129

10% 14% 6% 8% 11% 6% 11% 6% 9% 0% 9%

29% 29% 18% 38% 31% 29% 17% 36% 27% 0% 27%

34% 29% 53% 31% 33% 35% 49% 28% 30% 0% 38%

16% 11% 12% 15% 8% 12% 14% 20% 12% 0% 13%

11% 18% 12% 8% 17% 18% 9% 9% 23% 100% 13%

Frage 1.2

12% 11% 9% 8% 19% 12% 6% 14% 6% 0% 11%

54% 39% 50% 31% 47% 53% 60% 48% 49% 100% 51%

19% 29% 18% 31% 25% 0% 20% 19% 23% 0% 25%

9% 11% 12% 15% 6% 12% 11% 6% 5% 0% 4%

6% 11% 12% 15% 3% 24% 3% 13% 16% 0% 9%

Frage 1.3

6% 7% 9% 8% 19% 12% 6% 9% 6% 0% 5%

27% 39% 24% 31% 31% 6% 46% 22% 29% 0% 28%

33% 14% 32% 38% 19% 29% 26% 25% 28% 100% 29%

24% 21% 18% 23% 19% 24% 20% 33% 17% 0% 24%

10% 18% 18% 0% 11% 29% 3% 11% 19% 0% 13%

Frage 2

70% 82% 71% 62% 83% 94% 83% 73% 70% 0% 73%

16% 4% 12% 31% 8% 0% 6% 9% 14% 100% 16%

14% 14% 18% 8% 8% 6% 11% 17% 15% 0% 11%

Frage 3

80% 86% 71% 69% 78% 82% 89% 80% 77% 100% 81%

11% 7% 18% 31% 17% 18% 6% 6% 12% 0% 12%

9% 7% 12% 0% 6% 0% 6% 14% 12% 0% 6%

Frage 4

41% 36% 35% 31% 58% 41% 29% 52% 42% 0% 46%

32% 36% 29% 23% 31% 24% 23% 19% 25% 0% 28%

14% 7% 24% 15% 3% 12% 11% 9% 15% 0% 12%

9% 18% 12% 31% 8% 18% 26% 11% 13% 100% 12%

4% 4% 0% 0% 0% 6% 11% 9% 5% 0% 2%

SPANIEN
Region



Com. 
Valenciana

Euskadi
Extrema-

dura
Galicia Reg. Murcia Navarra Rioja, La

% % % % % % %

Frage 1.1

116 45 13 103 33 11 6

11% 4% 15% 7% 24% 18% 0%

31% 38% 31% 26% 30% 9% 50%

25% 27% 38% 34% 24% 45% 50%

16% 13% 8% 21% 12% 9% 0%

17% 18% 8% 12% 9% 18% 0%

Frage 1.2

13% 4% 0% 17% 12% 9% 17%

41% 51% 85% 45% 27% 64% 50%

21% 24% 8% 18% 36% 9% 0%

9% 4% 0% 11% 9% 9% 33%

17% 16% 8% 10% 15% 9% 0%

Frage 1.3

9% 2% 15% 4% 9% 9% 0%

16% 29% 31% 30% 18% 18% 50%

34% 29% 23% 22% 30% 36% 33%

21% 22% 8% 32% 27% 18% 17%

20% 18% 23% 12% 15% 18% 0%

Frage 2

71% 73% 77% 73% 73% 73% 50%

14% 7% 8% 19% 18% 9% 17%

16% 20% 15% 8% 9% 18% 33%

Frage 3

80% 78% 62% 82% 91% 82% 67%

8% 9% 31% 13% 6% 0% 0%

12% 13% 8% 6% 3% 18% 33%

Frage 4

52% 44% 23% 48% 64% 55% 50%

22% 24% 46% 17% 15% 0% 17%

11% 7% 23% 13% 3% 27% 17%

9% 16% 8% 17% 15% 18% 17%

7% 9% 0% 6% 3% 0% 0%

SPANIEN



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

N % N % N % % % % % %

Frage 1.1

228 319 382 345 727

239 12% 151 15% 88 9% 11% 7% 11% 15% 13%

671 34% 369 38% 302 30% 42% 35% 37% 33% 28%

383 19% 200 20% 183 18% 15% 17% 19% 18% 22%

53 3% 33 3% 20 2% 0% 1% 3% 3% 3%

655 33% 226 23% 429 42% 32% 40% 30% 30% 33%

Frage 1.2

85 4% 40 4% 45 4% 5% 4% 2% 7% 4%

723 36% 373 38% 350 34% 45% 40% 36% 33% 33%

470 23% 285 29% 185 18% 19% 15% 29% 28% 24%

118 6% 77 8% 41 4% 1% 3% 7% 6% 8%

605 30% 204 21% 401 39% 29% 38% 27% 27% 30%

Frage 1.3

106 5% 56 6% 50 5% 10% 5% 5% 6% 4%

572 29% 302 31% 270 26% 37% 30% 32% 25% 25%

480 24% 270 28% 210 21% 15% 20% 25% 28% 26%

210 10% 119 12% 91 9% 2% 6% 9% 14% 14%

633 32% 232 24% 401 39% 35% 39% 29% 27% 31%

Frage 2

1388 69% 745 76% 643 63% 56% 62% 73% 71% 74%

211 11% 85 9% 126 12% 17% 11% 8% 10% 10%

402 20% 149 15% 253 25% 27% 27% 19% 19% 16%

Frage 3

1537 77% 793 81% 744 73% 66% 69% 78% 77% 83%

134 7% 71 7% 63 6% 11% 9% 5% 6% 5%

330 16% 115 12% 215 21% 22% 22% 17% 17% 12%

Frage 4

924 46% 491 50% 433 42% 33% 40% 49% 53% 48%

646 32% 276 28% 370 36% 38% 35% 27% 28% 34%

124 6% 68 7% 56 5% 8% 7% 9% 5% 5%

110 6% 63 6% 47 5% 5% 7% 7% 4% 5%

197 10% 81 8% 116 11% 16% 11% 8% 9% 8%

VEREINIGTES KÖNIGREICH

Total

Geschlecht

A B

Alter

Männlich Weiblich

2001 979 1022

2001 979 1022

2001 979 1022

2001 979 1022

2001 979 1022

2001 979 1022



East
East 

Midlands
London North East North West

Northern 
Ireland

Scotland South East
South 
West

Wales
West 

Midlands
Yorkshire 
& Humb.

% % % % % % % % % % % %

Frage 1.1

183 142 243 82 223 55 156 284 183 84 183 183

12% 11% 8% 12% 10% 15% 11% 13% 16% 13% 15% 10%

33% 27% 40% 33% 39% 33% 29% 32% 29% 44% 34% 30%

14% 22% 16% 17% 16% 27% 29% 21% 20% 12% 20% 19%

3% 4% 1% 1% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 2%

37% 37% 35% 37% 31% 24% 26% 31% 32% 29% 30% 39%

Frage 1.2

3% 4% 5% 2% 4% 7% 7% 5% 3% 6% 5% 3%

33% 35% 41% 38% 32% 47% 41% 32% 32% 46% 32% 41%

24% 23% 21% 13% 29% 22% 24% 24% 25% 20% 27% 21%

7% 4% 2% 12% 5% 4% 5% 7% 10% 4% 5% 5%

33% 35% 32% 34% 29% 20% 23% 32% 31% 24% 32% 30%

Frage 1.3

4% 4% 6% 6% 6% 9% 6% 4% 4% 8% 7% 3%

34% 24% 33% 22% 27% 36% 29% 25% 32% 29% 21% 32%

17% 29% 21% 21% 26% 31% 27% 27% 20% 29% 25% 21%

11% 7% 9% 13% 13% 0% 13% 11% 14% 6% 10% 9%

34% 36% 31% 38% 27% 24% 26% 32% 30% 29% 36% 34%

Frage 2

72% 68% 68% 65% 69% 64% 74% 67% 76% 64% 70% 70%

8% 8% 12% 13% 9% 18% 10% 14% 5% 14% 9% 11%

21% 24% 20% 22% 22% 18% 17% 19% 19% 21% 21% 19%

Frage 3

76% 74% 77% 78% 80% 78% 72% 77% 81% 67% 75% 80%

8% 7% 6% 9% 3% 7% 12% 7% 4% 11% 7% 5%

16% 19% 17% 13% 17% 15% 16% 15% 15% 23% 18% 15%

Frage 4

52% 46% 42% 45% 49% 44% 42% 46% 49% 45% 44% 46%

30% 33% 33% 34% 27% 38% 35% 35% 33% 24% 27% 38%

7% 6% 8% 6% 5% 2% 7% 5% 4% 10% 10% 4%

4% 6% 6% 4% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 6% 5%

7% 8% 11% 11% 13% 9% 12% 8% 8% 15% 13% 6%

VEREINIGTES KÖNIGREICH
Region



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

N % N % N % % % % % %

Frage 1.1

110 173 185 180 352

152 15% 87 18% 65 13% 14% 11% 11% 19% 18%

336 34% 174 36% 162 31% 37% 36% 38% 32% 30%

255 26% 105 22% 150 29% 24% 25% 24% 28% 26%

63 6% 41 9% 22 4% 0% 7% 5% 6% 9%

194 19% 73 15% 121 23% 25% 21% 21% 15% 18%

Frage 1.2

120 12% 58 12% 62 12% 6% 9% 12% 14% 14%

489 49% 240 50% 249 48% 55% 51% 48% 47% 47%

182 18% 96 20% 86 17% 18% 14% 17% 21% 19%

69 7% 38 8% 31 6% 2% 8% 6% 8% 8%

140 14% 48 10% 92 18% 19% 17% 16% 9% 12%

Frage 1.3

39 4% 25 5% 14 3% 2% 5% 4% 4% 4%

208 21% 104 22% 104 20% 32% 25% 21% 17% 17%

315 32% 150 31% 165 32% 30% 31% 28% 37% 31%

286 29% 146 30% 140 27% 15% 23% 31% 34% 32%

152 15% 55 11% 97 19% 22% 17% 16% 8% 16%

Frage 2

620 62% 349 73% 271 52% 57% 57% 62% 61% 66%

199 20% 67 14% 132 25% 24% 21% 18% 19% 20%

181 18% 64 13% 117 23% 19% 22% 19% 20% 14%

Frage 3

683 68% 356 74% 327 63% 65% 65% 68% 66% 72%

150 15% 67 14% 83 16% 13% 14% 16% 18% 14%

167 17% 57 12% 110 21% 23% 21% 16% 16% 14%

Frage 4

448 45% 239 50% 209 40% 36% 43% 48% 44% 47%

355 36% 154 32% 201 39% 49% 34% 34% 33% 34%

62 6% 26 5% 36 7% 5% 8% 8% 7% 5%

44 4% 23 5% 21 4% 3% 4% 3% 5% 6%

91 9% 38 8% 53 10% 6% 12% 9% 11% 8%

FRANKREICH

Total

Geschlecht

Männlich Weiblich

A B

Alter

1000 480 520

1000 480 520

1000 480 520

1000 480 520

1000 480 520

1000 480 520



Alsace Aquitaine Auvergne
Basse-

Normandie
Bourgogne Bretagne Centre

Cham-
pagne-Ard.

Franche-
Comté

Haute-
Normandie

Ile-de-
France

% % % % % % % % % % %

Frage 1.1

25 56 21 15 31 57 35 18 19 30 182

8% 11% 24% 20% 16% 19% 11% 11% 26% 3% 14%

40% 34% 38% 40% 16% 33% 26% 11% 32% 53% 31%

32% 29% 10% 27% 42% 30% 37% 39% 16% 37% 27%

4% 7% 19% 7% 10% 4% 6% 11% 11% 0% 4%

16% 20% 10% 7% 16% 14% 20% 28% 16% 7% 23%

Frage 1.2

4% 14% 33% 13% 16% 11% 6% 11% 5% 7% 8%

52% 54% 38% 47% 48% 56% 69% 44% 58% 53% 49%

24% 20% 14% 27% 13% 16% 9% 11% 11% 30% 24%

12% 4% 14% 7% 10% 12% 3% 6% 16% 0% 4%

8% 9% 0% 7% 13% 5% 14% 28% 11% 10% 15%

Frage 1.3

4% 2% 14% 7% 3% 0% 6% 0% 5% 0% 2%

16% 27% 14% 13% 19% 14% 14% 28% 37% 13% 19%

36% 30% 43% 53% 19% 37% 43% 33% 16% 47% 31%

28% 21% 29% 20% 39% 44% 26% 22% 26% 37% 32%

16% 20% 0% 7% 19% 5% 11% 17% 16% 3% 16%

Frage 2

60% 73% 52% 47% 61% 60% 66% 56% 58% 57% 64%

24% 14% 33% 33% 23% 23% 14% 17% 37% 20% 16%

16% 13% 14% 20% 16% 18% 20% 28% 5% 23% 20%

Frage 3

64% 70% 52% 67% 58% 75% 66% 56% 74% 70% 72%

12% 9% 24% 20% 23% 16% 14% 22% 21% 20% 12%

24% 21% 24% 13% 19% 9% 20% 22% 5% 10% 16%

Frage 4

56% 48% 33% 33% 35% 47% 34% 33% 47% 30% 48%

28% 32% 43% 53% 48% 40% 37% 39% 47% 57% 34%

8% 13% 0% 0% 3% 4% 11% 0% 0% 7% 4%

4% 4% 14% 7% 6% 4% 3% 6% 5% 0% 6%

4% 4% 10% 7% 6% 5% 14% 22% 0% 7% 8%

FRANKREICH
Region



Langue-doc-
Rouss.

Limousin Lorraine
Midi-Pyré-

nées
Nord-Pas-
de-Calais

Pays-de-la-
Loire

Picardie
Poitou-

Charentes
PACA

Rhone-
Alpes

% % % % % % % % % %

Frage 1.1

29 8 28 41 83 67 30 29 87 109

21% 13% 14% 12% 16% 10% 13% 28% 16% 18%

34% 50% 39% 41% 36% 27% 33% 24% 37% 37%

28% 25% 18% 12% 24% 18% 17% 24% 22% 27%

3% 13% 4% 7% 6% 7% 7% 7% 9% 6%

14% 0% 25% 27% 18% 37% 30% 17% 16% 13%

Frage 1.2

14% 0% 14% 17% 18% 9% 7% 14% 14% 15%

55% 63% 46% 51% 52% 36% 57% 41% 44% 42%

17% 25% 7% 10% 12% 18% 17% 14% 21% 22%

7% 0% 7% 5% 5% 7% 0% 7% 10% 10%

7% 13% 25% 17% 13% 30% 20% 24% 11% 11%

Frage 1.3

7% 0% 7% 2% 8% 6% 7% 10% 2% 3%

28% 13% 7% 22% 28% 12% 30% 17% 30% 22%

34% 63% 32% 27% 25% 24% 30% 17% 37% 29%

21% 13% 29% 27% 25% 27% 13% 38% 24% 30%

10% 13% 25% 22% 13% 31% 20% 17% 7% 16%

Frage 2

72% 75% 64% 59% 54% 45% 53% 76% 66% 71%

17% 13% 14% 22% 24% 27% 20% 10% 18% 18%

10% 13% 21% 20% 22% 28% 27% 14% 16% 11%

Frage 3

83% 75% 54% 73% 63% 64% 53% 62% 71% 74%

14% 13% 18% 10% 19% 12% 17% 17% 17% 13%

3% 13% 29% 17% 18% 24% 30% 21% 11% 13%

Frage 4

52% 75% 54% 51% 36% 48% 27% 59% 48% 43%

34% 25% 21% 34% 37% 31% 43% 31% 30% 32%

7% 0% 4% 5% 12% 4% 3% 10% 7% 8%

3% 0% 4% 2% 5% 1% 0% 0% 6% 6%

3% 0% 18% 7% 10% 15% 27% 0% 9% 11%

FRANKREICH



18-24 25-34 35-44 45-54 55+

Ngew %gew Ngew %gew Ngew %gew %gew %gew %gew %gew %gew

Frage 1.1

108 154 198 201 425

225 21% 128 24% 97 17% 19% 15% 25% 20% 21%

357 33% 182 35% 175 31% 35% 35% 29% 32% 34%

251 23% 128 24% 124 22% 25% 24% 24% 23% 22%

89 8% 42 8% 48 9% 8% 6% 6% 7% 11%

163 15% 48 9% 115 21% 12% 19% 17% 18% 12%

Frage 1.2

96 9% 54 10% 42 8% 8% 10% 9% 7% 9%

410 38% 209 40% 201 36% 35% 44% 31% 37% 39%

262 24% 130 25% 133 24% 22% 17% 27% 22% 27%

161 15% 88 17% 73 13% 18% 12% 16% 16% 14%

156 14% 46 9% 110 20% 16% 17% 17% 17% 10%

Frage 1.3

109 10% 67 13% 42 7% 16% 10% 11% 12% 7%

279 26% 151 29% 128 23% 21% 35% 28% 23% 24%

335 31% 169 32% 166 30% 29% 27% 32% 25% 35%

196 18% 89 17% 107 19% 17% 10% 13% 19% 23%

168 15% 50 10% 117 21% 17% 17% 17% 21% 11%

Frage 2

812 75% 430 82% 382 68% 64% 74% 71% 75% 79%

88 8% 43 8% 45 8% 18% 7% 9% 4% 8%

186 17% 55 10% 132 24% 19% 19% 20% 21% 13%

Frage 3

861 79% 450 85% 411 74% 67% 79% 73% 78% 86%

65 6% 28 5% 37 7% 11% 6% 9% 5% 4%

160 15% 49 9% 111 20% 21% 15% 18% 17% 10%

Frage 4

781 72% 390 74% 392 70% 63% 63% 71% 75% 77%

188 17% 89 17% 98 18% 25% 24% 20% 12% 14%

44 4% 21 4% 23 4% 3% 7% 4% 5% 3%

7 1% 5 1% 1 0% 0% 1% 1% 0% 1%

66 6% 21 4% 45 8% 9% 6% 5% 8% 5%

DEUTSCHLAND

Gesamt

Geschlecht

männlich weiblich

A B

Alter

1086 527 559

1086 527 559

1086 527 559

1086 527 559

1086 527 559

527 5591086



Ba-Wü Bayern Berlin
Branden-

burg
Bremen Hamburg Hessen

Mecklen-
burg-

Vorpom.

Nieder-
sachsen

Nord-rhein-
Westfalen

Rheinland-
Pfalz

%gew %gew %gew %gew %gew %gew %gew %gew %gew %gew %gew

Frage 1.1

141 162 46 35 9 24 80 23 105 236 53

15% 25% 27% 30% 61% 27% 19% 9% 16% 22% 24%

34% 37% 33% 31% 0% 37% 44% 36% 32% 31% 31%

26% 24% 10% 21% 20% 10% 17% 32% 22% 23% 18%

8% 4% 22% 8% 0% 12% 7% 15% 10% 8% 2%

16% 10% 9% 11% 20% 13% 13% 8% 20% 15% 25%

Frage 1.2

6% 10% 10% 2% 0% 18% 13% 3% 10% 10% 7%

39% 35% 48% 41% 38% 33% 32% 47% 41% 40% 33%

24% 30% 19% 21% 22% 22% 23% 36% 20% 26% 24%

17% 17% 14% 23% 20% 15% 18% 12% 10% 12% 12%

13% 9% 9% 13% 20% 13% 14% 3% 20% 12% 24%

Frage 1.3

9% 8% 12% 4% 20% 23% 7% 9% 11% 11% 14%

34% 28% 24% 25% 38% 15% 34% 17% 24% 27% 20%

24% 38% 36% 29% 22% 22% 28% 35% 34% 33% 26%

19% 16% 20% 21% 0% 22% 18% 27% 14% 16% 14%

14% 11% 9% 21% 20% 18% 12% 12% 17% 14% 27%

Frage 2

75% 77% 72% 77% 100% 75% 72% 80% 75% 73% 72%

8% 7% 14% 6% 0% 5% 16% 6% 6% 10% 2%

17% 16% 14% 17% 0% 20% 12% 14% 19% 17% 26%

Frage 3

82% 86% 86% 73% 58% 82% 81% 89% 73% 77% 77%

6% 4% 7% 11% 22% 3% 6% 3% 6% 7% 2%

12% 10% 7% 16% 20% 15% 13% 8% 22% 16% 21%

Frage 4

69% 80% 82% 72% 61% 75% 73% 77% 66% 71% 73%

18% 14% 16% 20% 20% 15% 16% 15% 19% 20% 24%

4% 3% 2% 2% 20% 2% 4% 5% 8% 3% 0%

1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0%

7% 4% 0% 6% 0% 8% 5% 3% 7% 5% 3%

DEUTSCHLAND
Region



Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt
Schleswig-

Holstein
Thüringen

%gew %gew %gew %gew %gew

Frage 1.1

13 58 33 37 31

21% 16% 14% 22% 16%

28% 27% 34% 30% 21%

21% 31% 23% 29% 38%

0% 6% 9% 11% 10%

30% 20% 20% 8% 15%

Frage 1.2

14% 0% 18% 8% 11%

14% 35% 31% 49% 30%

21% 22% 29% 11% 22%

21% 13% 8% 19% 27%

30% 31% 14% 13% 10%

Frage 1.3

7% 6% 15% 11% 10%

28% 6% 19% 36% 10%

14% 35% 34% 21% 22%

21% 26% 12% 24% 36%

30% 27% 19% 8% 21%

Frage 2

56% 71% 67% 89% 79%

7% 2% 11% 3% 11%

37% 27% 22% 8% 10%

Frage 3

63% 72% 72% 87% 84%

0% 9% 11% 8% 6%

37% 20% 17% 5% 10%

Frage 4

56% 72% 67% 76% 58%

7% 11% 23% 11% 22%

14% 4% 5% 8% 0%

0% 0% 0% 0% 5%

23% 13% 5% 5% 16%

DEUTSCHLAND


